Краткосрочный план
	Раздел V	
	МИР ЖИВОЙ ПРИРОДЫ

	ФИО педагога: Ергалиева А.К.
	Школа: КГУ «Средняя школа №46» отдела образования по городу Усть-Каменогорску управления образования Восточно-Казахстанской области

	Дата:
	

	Класс 8 «А»
	Количество присутствующих:
	[bookmark: _GoBack]Количество отсутствующих:


	ТЕМА УРОКА: § 54. К. Мырзалиев.  «Красная книга»

	Цели обучения в соответствии с учебной программой:
	Ч 8.3.7.1 -извлекать необходимую информацию из различных источников, определяя  её актуальность, достоверность, полезность и ценность.
С 8.1.3.1 – понимать содержание прозаических, драматических и поэтических произведений/ фрагментов, определяя ключевые моменты развития сюжета или конфликта; 
Г.8.2.4.1-создавать аргументированное высказывание (рассуждение с элементами  описания и /или повествования) на основе таблиц, схем , диаграмм, графиков).

	Цели урока:
	Все учащиеся смогут: 
определять  тему и основную мысль текста, находить из различных источников нужную информацию.
Большинство учащихся  смогут: находить ключевые моменты развития сюжета, актуальность и ценность информации, участвовать в обсуждении вопросов. 
Некоторые учащиеся смогут: создавать аргументированное высказывание, приводить доказательства , обосновывая свои утверждения.


	Ожидаемый результат:
	

	Ход урока:

	
Этап урока/время
	Действия педагога
	Действия учеников



	Оценивание





	Ресурсы



	Начало урока /10 минут 
	 I. Организационный момент.   
1.Учитель приветствует учащихся, предлагает учащимся поздороваться друг с другом, используя стратегию «Здравствуйте». 
2.Создание коллаборативной среды. Учитель предлагает разделиться на 3 группы по картинкам животных, птиц, растений.
3.Актуализация знаний.
Есть просто храм,
Есть храм науки.
А есть еще природы храм
С лесами тянущими руки
Навстречу солнцу и ветрам.
Он свят в любое время суток,
Открыт для нас в жару и стынь. Входи сюда,
Будь сердцем чуток.
Не оскверняй его святынь.
С. Смирнов
-Прочитайте эпиграф и тему урока.
-Как вы думаете, о ком и о чём мы с вами будем говорить на уроке?
4.Знакомство с темой, целями урока
Сегодня на уроке:
- мы познакомимся с жизнью и творчеством известного поэта Кадыра Мырзалиева;
- будем вести разговор о стихотворении «Красная книга»;
-  ответим на вопросы по содержанию произведения, используя аналитическое чтение.


	1.Учащиеся поочерёдно касаются одноимённых пальцев рук своего соседа, начиная с больших пальцев и говорят:
-Желаю (соприкасаются большими пальцами);
-успеха (указательными);
-большого (средними);
-во всём (безымянными);
--и везде (мизинцами);
-Здравствуйте! (прикасаются всей ладонью).
2. Учащиеся выбирают картинки и рассаживаются по группам: «Мир животных», «Пернатые друзья», «Мир растений».
3.Учащиеся читают эпиграф , прогнозируют тему урока
4. Знакомятся с темой и целями урока. 


	


	Картинки животных, птиц, растений.





Интерактивная доска:слайд


	Середина урока

25 мин.
	II. Изучение нового материала.
1. Задание  «Жизнь и творчество К. Мырзалиева».
Учитель предлагает 1 группе поработать над темами «Переводческая деятельность Кадыра Мырзалиева» , 2 группе- «К.Мырзалиев и казахская детская литература» , 3 группе –«Тема охраны природы в творчестве К.Мырзалиева», используя учебник и интернет- ресурсы для сбора информации о жизни и творчестве поэта. 

2. Предтекстовая работа: задание 3.
Соотнесите слово и его значение.
	Диво
	А
	Дикий бык с огромными
 рогами в лесах Европы ХҮІІ века

	Морская корова
	Б
	Животные, звери

	Бороздить
	В
	Слегка сгорбленный

	Глазей
	Г
	То, что вызывает удивление; чудо

	Дикий тур
	Д
	Место погребения

	Сутулый
	Е
	Стеллерова корова- морское 
млекопитающее отряда сирен.
 Полностью истреблена.

	Гребни
	Ж
	Крупный длинношерстный 
центральноазиатский бык

	Меньшие братья
	З
	Плавать, ходить, пересекая в
 разных направлениях море, 
землю

	Мелеют
	И
	Место в реке, потоке с
 бурным стремительным течением

	Мазар
	К
	То же, что глядеть, смотреть

	Як
	Л
	Верхний край, вершина 
чего - либо

	Стремнина
	м
	Становиться мелким
 или менее глубоким (о реке,
 водоеме)



3.Послушайте  стихотворение «Красная книга» и ответьте на вопросы, используя аналитическое чтение.
1. Чему посвящено стихотворение К. Мырзалиева «Красная книга»? О чём в нём говорится? 
2. Какую проблему раскрывает автор в стихотворении? 
3. Какие слова и предложения помогают раскрыть основную мысль произведения? 
4. Найдите в стихотворении решение проблем, предлагаемое автором. 
5. Какое решение предложили бы вы? 
Дескрипторы:

	-   определяет тему и проблему в стихотворении


	-   находит   слова  или строку,
 раскрывающие основную мысль стихотворения;

	-находит строку, где автор предлагает решение проблемы

	-предлагает своё решение проблемы


Проверим
1.  По названию можно догадаться – поэта волнует тема охраны всего живого на Земле. Он пишет о том, как варварское отношение к природным ресурсам, нарушает заведенный в мире порядок.
2.Автор раскрывает проблему защиты окружающей среды. Осознать себя частью природы, не разрушать её и себя – вот к чему призывает Кадыр Мырзалиев. 
3.Предложение, которое помогают раскрыть основную мысль произведения: …Бежит зверьё от человека в страхе
                         И льнёт к нему, о помощи моля!
4.  Решение проблемы, предлагаемое автором, можно увидеть в следующих строках: 
Зачем оплакивать ондатр, куланов? 
Уж лучше бы – К тому веду я речь, 
– Душой и сердцем для борьбы воспрянув, 
Животных уцелевших нам сберечь, 
Мы – люди. И, как мать-Земля сырая, 
Оплакиваем всех, о ком тут речь, 
Куда бы лучше было, не теряя, 
Утраченное взять да и сберечь.

5.Какое решение предложили бы вы?

Человек должен быть не только хозяином, но и защитником природы, её умным преобразователем. Мы не будем им вредить, а постараемся защитить!

4.Физкультурная минутка

5. Итог: 
Вернемся к эпиграфу к уроку. О чём предупреждает С. Смирнов? Раскройте смысл эпиграфа
Есть просто храм, Есть храм науки.
А есть ещё природы храм –
С лесами, тянущими руки
Навстречу солнцу и ветрам.
Он свят в любое время суток,
Открыт для нас в жару и стынь.
Входи сюда, Будь сердцем чуток.
Не оскверняй его святынь.
С. С м и р н о в






	Учащиеся читают текст в учебнике: «Жизнь и творчество К. Мырзалиева».
Ученики работают по распределённым заданиям. 
Защита проектов в виде презентации.



Соотносят слова с их значениями.























Слушают отрывок из стихотворения К. Мырзалиева 


Обсуждают в группе, делают вывод.









































Раскрывают смысл эпиграфа, высказывают свои мысли , приводят аргументы.





















	Формативное оценивание по стратегии «3 М»
Дескрипторы:
-находят и отбирают  нужную информацию по теме из различных источников  
-передают содержание презентации , понимая и раскрывая тему задания. 
 




























Взаимооценивают ответов групп по стратегии «Сэндвич с похвалой»
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	дескрипторы
	баллы

	Определяет тему
 и основную мысль
 текста
	2

	Соотносит 
слова с их 
значениями
	2 

	Находит ключевые
 моменты сюжета
 в тексте
	2

	Предлагает
 собственное решение проблемы
	2

	Анализирует
  экологическое состояние природы 
	2

	
	10 б





	Учебник для 8 класса общеобразовательной школы с нерусским языком обучения. 2 часть.-Алматы: «Атамұра», 2018.
Интернет-ресурсы































видеоролик
https://youtu.be/HCZ6M7DjdVY


Учебник








































	Конец урока 
10 мин.
	Домашнее задание:
1. Прочитайте в хрестоматии стихотворение К. Мырзалиева «Красная книга». /Все/
2. Составьте синквейн  к стихотворению. /Большинство/
3.Напишите эссе-рассуждение на тему «Берегите природу!» /Некоторые/
Рефлексия: Стратегия «Мишень».
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	Дифференциация 
Как вы планируете поддерживать учащихся 
	Оценивание Как вы планируете увидеть приобретенные знания учащихся
	Межпредметные связи Соблюдение СанПиН ИКТ-компетентность Связи с ценностями

	– Учащимся можно предложить тексты для чтения разного уровня сложности. Учащимся, которые работают в высоком темпе, можно предложить дополнительные задания.
	Взаимооценивание групповой и самооценивание  работы согласно дескрипторам, обратная связь с учителем. Оценивание учителя – «Устная похвала». 
	Устанавливается межпредметная связь с зарубежной литературой. Кабинет организован для групповой работы. Навыки ИКТ, чтобы посмотреть презентацию. Формирование бережного отношения к культурным ценностям, культурным традициям народа. Развитие интереса к классической литературе.
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